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ESERCIZIO N. 1. Si studi il carattere della serie di numeri complessi
+∞∑
n=0

(−1)n
√
n

i− n
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione

f(x) =




sen(x2)
x2

se x �= 0,

1 se x = 0.

Si determinino, giustificando la risposta:

• la serie di Taylor-MacLaurin della funzione f :

• la serie di Taylor-MacLaurin della funzione F (x) =
∫ x

0
f(t) dt:
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli il volume del solido
E = {(x, y, z)T ∈ IR3 : |z| ≤ 1, x2 + y2 ≤ z2 + 1}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si studi la natura dei punti critici della funzione

f(x, y) = xe−x2−y2
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 5. Si determini la soluzione del problema di Cauchy


y′ +
y

x
= x + 1

y(1) = 1.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 6. Si consideri il campo vettoriale

g(x, y) =




1
3 (x2 + y2)

3
2

xy


 .

(i) Si calcoli il rotore di g.

(ii) Si calcoli la circuitazione
∫
γ
〈g, τ〉 ds del campo g lungo il bordo orientato positivamente della regione

piana
Ω = {(x, y)T ∈ IR2 : 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4}.


